
Referat
Slagelse Provsti – Møder

Ordinært PU-møde 14. august 2024 - d. 14-08-2024 kl. 16:00 til 23:59

Deltagere: Stefan Torbjørn Lamhauge Hansen, Torben Schrøder, Verner Quistgaard Lindberg, Gitte Marie
Rasmussen, Louise Køhler Olsen, Morten Lystrup Thomsen, Vita Kastberg Friis, Per Madsen, Markvard Peter
Hovmøller

 

M�depunkt Referat

1 - Mødedeltagelse

 

Morten Lystrup Thomsen har meldt afbud. 

2 - Dagsorden

 

Godkendt. 

3 - LAM - Personalekonsulentordning 2025

Landsforeningen af Menighedsråd (LAM)
fremsender i mail af den 2. juli 2024 tilbud på
Personalekonsulentordningen for Slagelse Provsti for
2025.

Prisforslaget for kalenderåret 2025 er på i alt kr.
416.250,00 inkl. moms.
 

Sager:
Landsforeningen af Menighedsråd -
Personalekonsulentordning (2021 - 28455)

Bilag:
Tilbud Slagelse 2025

Godkendt.

PU ønsker en opgørelse over, hvilke MR der har
brugt ordningen samt oversigt over tidsforbrug. 
LAM udarbejder oversigt. 

Sagen tages op igen i 2026. 

4 - Slagelse Kirkegårdes bestyrelse - Reserven -
Selvrisiko i forbindelse med indbrudstyveri

Slagelse Kirkegårdes bestyrelse fremsender i mail af
den 16. juli 2024 ansøgning om midler fra Reserven
kr. 15.000,00, til dækning af selvrisikoen i forbindelse
med indbrud på Ottestrup kirkegård den 8.-9. juni

Godkendt. 



2024.
Indbruddet er anmeldt til Forsikringsenheden, som
har anerkendt skaden som dækningsberettiget.
 

Sager:
Slagelse Kirkegårdes bestyrelse - Reserven -
Selvrisiko tyveri (2024 - 22585)

Bilag:
Ansøgning Slagelse provsti 5 % midler, 240288 -
afgørelse, Kvittering for indkøb efter indbrud

5 - Slagelse Kirkegårdes bestyrelse - Reserven -
Underskud i forbindelse med regnskabskontoret

Slagelse Kirkegårdes bestyrelse fremsender i mail af
den 18. juli 2024 ansøgning om midler fra Reserven
kr. 208.305,00 til dækning af underskud for 2. kvartal
for Regnskabskontoret. 

Sager:
Slagelse Kirkegårdes Bestyrelse - Reserven -
Regnskabskontoret - dækning af underskud (2024 -
22588)

Bilag:
Opgørelse 2. kvartal 2024 Regnskabskontoret,
Opgørelse 2. kvartal 2024 Regnskabskontoret.

Godkendt.

PU ønsker en opgørelse, der definerer de ydelser,
som Regnskabskontoret tilbyder. MR vil blive
opkrævet ekstra honorar for ydelser, der går ud over
Regnskabskontorets standardarbejde.

Fra 3. kvartal og fremover bliver der opkrævet i
henhold til honorarskemaet. 

På sigt findes en løsning, så der ikke forekommer
væsentligt underskud. 

6 - Sørbymagle-Kirkerup Sognes MR -
Forpagtningskontrakt til godkendelse

Sørbymagle-Kirkerup Sognes MR fremsender i mail
af den 29. juli 2024 en ansøgning om godkendelse af
forpagtningskontrakt på præstegårdsjord. 

Af konsulentens mail fremgår det, at kontrakten er
indgået efter udbudsrunde, hvor MR har valgt
højestlydende af tre indkomne bud.

Sager:
Sørbymagle-Kirkerup MR - Forpagtningskontrakt
(2024 - 22763)
Sørbymagle-Kirkerup MR - Forpagtningskontrakt
(2024 - 22763)

Bilag:
Oversigt Bud, Referat MR møde 13 juni24,
Underskriftblad MR møde 13. 6. 24, Vores sagsnr.

Godkendt.

Der mangler opfølgning på ikke godkendte
kontrakter fra tidligere møde. 



240233 - Forpagtningskontrakt Sørbymagle-Kirkerup
Pastorat, Underskrevet og påtegnet
forpagtningskontrakt

7 - ORIENTERING v/ PU-formanden

 

- Stefan og Torben har givet tilbud til Høve-
Flakkebjerg-Fårdrup-Skørpinge MR om genopretning
af parkeringspladsen ved Flakkebjerg kirke samt
fjernelse af cotoneasterbedet.
 

8 - ORIENTERING v/ Provsten

 

- Halvtidsstilling i Vemmelev bliver opslået.

- PU er ikke tilfreds med afgørelsen fra ST
vedrørende Skole-Kirke samarbejdet og vil derfor
evt. søge alternative muligheder for løsning.

- Provstiet fører regnskab over brugen af præster på
rådighedsordningen. I denne tid, hvor vi ikke må
bruge emeritusvikarer (på grund af den uforudsete
lønstigning pr. april 2024), er behovet større.
I forbindelse med dette punkt efterlyste PU
orientering af MR fra provstikontoret ved præsters
sygemelding og vikardækning.

- KURS mangler deltagere. Det kunne overvejes, at
aktivitetspuljen kunne dække deltagergebyr.

- Det undersøges, om Distriktsforeningen under LAM
stadig udbyder kurser for MR-medlemmer. 

9 - ORIENTERING - Roskilde Stift - Høve-Flakkebjerg-
Fårdrup-Skørpinge Sognes MR - Skørpinge kirke -
Genåbning af dørhul

ST fremsender i mail af den 21. juni 2024 til Høve-
Flakkebjerg-Fårdrup-Skørpinge Sognes MR afgørelse
vedrørende genåbning af dørhul i korets nordmur og
indretning af sakristi, i Skørpinge kirke.

ST godkender endeligt MR's ansøgning af den 29.
marts 2023 med supplerende materiale af den 13.
februar 2024. Sagen har tidligere været i høring, hvor
ST's konsulenter udbad sig yderligere oplysninger.

De anslåede udgifter til projektet er af MR oplyst til
at være kr. 900.000,00. ST gør opmærksom på, at
projektet ikke må iværksættes, før PU har godkendt
en finansieringsplan.

Sager:
Slagelse Provsti - Byggesag - Høve

Taget til efterretning. 



Pastorat_Skørpinge kirke - Høve-Flakkebjerg-
Fårdrup-Skørpinge Sognes Menighedsråd -
Kirkebygning (2024 - 6074)

Bilag:
Til Høve-Flakkebjerg-Fårdrup-Skørpinge MR
Afgørelse, Genåbning af dørhul i korets nordmur og
indretning af sakristi, Aktbilag, id nr 2911728: Fra Kgl.
Bygningsinspektør Udtalelse, Skørpinge Kirke,
Åbning af dør i sakristi., Aktbilag, id nr 2987128: Fra
Nationalmuseet Udtalelse, Skørpinge Kirke,
genåbning af dørhul

10 - ORIENTERING - Roskilde Stift - Sct. Peders
Sogns MR - Sct. Peders kirke - Maling af kirkebænke

ST fremsender i mail af den 17. juli 2024 til Sct.
Peders Sogns MR afgørelse vedrørende maling af
kirkebænke i Sct. Peders kirke.

ST godkender en videre bearbejdning af bænkene
som ansøgt. Sagen har tidligere været i høring, hvor
ST udbad sig yderligere materiale. Godkendelsen
sker på baggrund af det supplerende materiale til
ansøgningen af den 13. juni 2024.

De anslåede udgifter til projektet er af MR oplyst til
at være kr. 230.000,00. ST gør opmærksom på, at
projektet ikke må iværksættes, før PU har godkendt
en finansieringsplan. 

Sager:
Slagelse Provsti - Byggesag - Sct. Peders kirke - Sankt
Peders Sogns Menighedsråd - Kirkebygning -
Kirkebænke (2024 - 11189)
Slagelse Provsti - Byggesag - Sct. Peders kirke - Sankt
Peders Sogns Menighedsråd - Kirkebygning -
Kirkebænke (2024 - 11189)
Slagelse Provsti - Byggesag - Sct. Peders kirke - Sankt
Peders Sogns Menighedsråd - Kirkebygning -
Kirkebænke (2024 - 11189)

Bilag:
Til Sct. Peders MR Afgørelse, Sct. Peders Kirke,
maling af kirkebænke, Aktbilag, id nr 2999700: Fra
Nationalmuseet Udtalelse, Slagelse Sankt Peders
Kirke, NM2200272, Aktbilag, id nr 3019172: Fra Kgl.
Bygningsinspektør Udtalelse modtaget vedr. Sct.
Peders Kirke. Slagelse Provsti – Maling af
kirkebænke, Til Sct. Peders MR Maling af
kirkebænke, Aktbilag, id nr 2959759: Fra Kgl.

Taget til efterretning. 



Bygningsinspektør Udtalelse Sct. Peders Kirke,
Maling af kirkebænke, Aktbilag, id nr 2962518: Fra
Natmus Udtalelse, Slagelse Skt. Peders Kirke,
NM2200272, Svar til Roskilde Stift vedrørende
maling af kirkebænke i Sct Peders kirke Slagelse

11 - ORIENTERING - Roskilde Stift - Skælskør-
Eggeslevmagle Sognes MR - Eggeslevmagle Kirke -
Omlægning af køkkenkloak

ST fremsender i mail af den 9. juli 2024 til Skælskør-
Eggeslevmagle Sognes MR afgørelse vedrørende
omlægning af køkkenkloak i Eggeslevmagle kirke.

ST kan ikke på det foreliggende projektgrundlag
godkende omlægningen. ST anerkender dog
menighedsrådets argument i høringssvar af den 27.
juni 2024 om, at kirkebygningen både er kulturarv og
en brugsbygning, og ST er indstillet på at godkende
omlægningen af køkkenkloakken i Eggeslevmagle
kirke, forudsat at de nødvendige materialer
fremsendes og betingelserne opfyldes. 

ST beder MR via tjenestevejen indsende en fornyet
ansøgning, som skal indeholde følgende for at sikre
kulturarven:

1) Udarbejdelse af et mere fyldestgørende materiale,
herunder målsat plantegning af kirken med
indtegning af gammel rørføring. Ligeledes en
facadetegning og snit med nøjagtig angivelse af ny
boring for ledning i kirken samt gravearbejde og
fremføring på kirkegården.

2) Rørføringen tilstræbes at være synlig så vidt
muligt, så skader og utætheder kan opdages i den
daglige brug. Der skal tilsluttes en lækagesikring i
kirken, og tegninger af rørføringen skal medsendes.

3) Den udførende kloakmester udarbejder og
afleverer ”som udført”-tegning til MR.

4) Gamle ledninger afproppes af hensyn til risiko for
rotter.

5) Fokus på reetableringsarbejdet, så alle overflader
på kirkegården reetableres til minimum samme
tilstand, som før arbejdet blev påbegyndt.

6) Nationalmuseets kirkearkæologer skal i
forbindelse med arbejdet udføre en
bygningsarkæologisk undersøgelse af den berørte

Taget til efterretning. 



fundamentstrækning og af gulvlagene. Ved
afgravningerne på kirkegården i forbindelse med
etableringen af såvel rør, rørtracé som rensebrønd
kræves en arkæologisk undersøgelse.
Nationalmuseets kirkearkæologer rekvireres i god tid
og senest 5 uger før forventet opstart.

De anslåede udgifter til projektet er af MR oplyst til
at være kr. 67.000,00. ST gør opmærksom på, at
projektet ikke må iværksættes, før PU har godkendt
en finansieringsplan.
 

Sager:
Slagelse Provsti - Byggesag - Eggeslevmagle Kirke -
Skælskør-Eggeslevmagle Sognes Menighedsråd -
Kirkebygning - Omlægning af køkkenkloak (2024 -
4323)

Bilag:
Til Skælskør-Eggeslevmagle MR Vedr. Eggeslevmagle
Kirke, omlægning af køkkenkloak, Aktbilag, id nr
3002644: Fra Skælskør-Eggeslevmagle MR
Høringssvar, Eggeslevmagle Kirke, omlægning af
køkkenkloak, Aktbilag, id nr 2893837: Fra Kgl.
Bygningsinspektør Udtalelse modtaget vedr.
omlægning af køkkenkloak i Eggerslevmagle Kirke,
j.nr. 2024-10744, Aktbilag, id nr 2899285: Fra
Kirkegårdskonsulenten Udtalelse modtaget -
omlægning af køkkenkloak, Aktbilag, id nr 2911686:
Fra Kgl. Bygningsinspektør Udtalelse, Eggeslevmagle
Kirke, Omlægning af køkkenkloak.

12 - Regnskabskontoret - Roskilde Stift - Udskilning
af regnskabskontoret

 ST fremsender i mail af den 5. juli 2024 til
bestyrelsen for Slagelse Kirkegårde kvittering for
modtagelse af bestyrelsens ansøgning af den 21. maj
2024 om tilladelse til udskilning af
Regnskabskontoret for menighedsråd i Slagelse
provsti som selvstændig juridisk enhed med eget
CVR nr.

ST udbeder sig følgende oplysninger til sin
behandling af sagen:

1) Udkast til samarbejdsaftale, dvs. ej underskrevet
af samarbejdets parter. 

2) Fil med den nuværende samarbejdsaftale om
regnskabskontoret.

Der arbejdes på udskilning af Regnskabskontoret,
således at det bliver tilknyttet et MR, og der
udarbejdes vedtægt for drift af Regnskabskontoret. 



3) Fil med beslutningsprotokoller fra de møder for
de i samarbejdet omhandlede menighedsråd, hvor
menighedsrådene besluttede at indgå i det omtalte
samarbejde om udskilning af regnskabskontoret.

Sager:
Slagelse Kirkegårds bestyrelse - Udskillelse af
regnskabskontor (2024 - 10346)

Bilag:
VS Ansøgning til kirkeministeriet vedr. udskilning af
regnskabskontoret.

13 - Budget 2025 - Slagelse Provsti

Endelig behandling af budget 2025 for de kirkelige
kasser i Slagelse Provsti.

Dagsorden til offentligt budgetsamråd 2024 til
endelig godkendelse. 

Sager:
Budget 2025 - Slagelse Provsti (2023 - 18832)
Budget 2025 - Slagelse Provsti (2023 - 18832)

Bilag:
Dagsorden, Budget 2025 - 08-08-2024 - foreløbig
drift og anlæg - Slagelse Provsti

Budgettet for 2025 blev endeligt vedtaget med
følgende ændringer:
- Skt. Povls MR får kr. 190.000,00 til en kirkesanger.
- Skt. Povls MR får kr. 25.000,00 til fejring af 600 års
købstadsjubilæum i Korsør (kun 2025).

Formanden og Rolf udarbejder de endelige skemaer,
der udsendes til MR torsdag den 15. august. 

14 - Budget 2025 - PUK - Slagelse Provsti

1. budgetbehandling af PUK-kassens budget 2025. 

Sager:
PUK 2025 - Slagelse Provsti (2024 - 8674)

Bilag:
Årsbudget 2025 - Foreløbigt

Godkendt. 
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Stefan Torbjørn Lamhauge Hansen
(Slagelse Provsti)

Torben Schrøder (Slagelse Provstiudvalg)

Verner Quistgaard Lindberg Gitte Marie Rasmussen (Slagelse
Provstiudvalg)

Louise Køhler Olsen (Slagelse
Provstiudvalg)

Morten Lystrup Thomsen (Slagelse
Provstiudvalg)

Vita Kastberg Friis Per Madsen (Slagelse Provstiudvalg)

Markvard Peter Hovmøller
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